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Observacionest

1, Si g = f (x, y) es una funoién lineal homogénea, entonces
aplicando las propiedades de las funciones lineales homogénear,

la elasticidad de sustitucién se reduce at

2, 84 g = f (x, y) es una funcién de produccién homogénea de
grado m, entonces la tasa marginal de sustituoién es una funoién

homogénea de grado ©ero.

Dem. Si z = £ (x, y) es homogénea de grado m, entonoes f_ y £

son homogénea se grado m = 1 por la propiedad 2 de las funolones
homogbneas, Es decir: f =g (x, ¥) ¥ fy = h (x, y) son tales

quet
: it
g (ox, oy) = o~ g (x ¥)

h (ox, oy) = om—l n (x, ¥)

£
x X =
Abora, T =3 "™ —%—%;—3— F (x, ¥)

y asg
x Loz, o) . uorr miZed)

Entonces: F (ox, oy) = & lie 8 ,om-l P

« £ 2k 9

Eé decir, la tasa marginal de sustitucién es homogénea de

grado ©eIro.
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Consideremos la fun-—

7.8 Demanda por factores de producoién.
= oantidad del factor

0ién de produccién z= f (%9 xz), donde X,

productivo x, pare

que ge desea obtener un determinado nivel de produceién Z, de

producir z unidades del artfoulo A, Supongamos

manera que el costo sea minimo. El costo de la produccidn z es:
°

C =
x P1 + x, Pz, donde Pi = Precio del factor productivo x,, -

Consid

eremos que Pl ¥y P2 varian al variar el nivel de prod-iccibn,
Pero permanecen constantes para un nivel de produccién determinado
Z,e Entonces, el problema es determinar las ocantidades de los

factores productivos xl ¥ X, para Producir una. cantidad z al
minimo costo posible C. Es decir: >

Minimig C =
ars X Pl + X, P2

Sujeta a 1 g, = f (xl’ xz)

Hagamos w = f (xl, x,) - z,» Entonces las condiciones
neoesarias para minimizar el costo .C son:
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Sustituyendo:
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P, - }\fxz -0

- (11, xg) e 0

Despe jando A\ en las 2 primeras ecuaciones e igUaiando 1
os




resultados se obtienat
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Invirtiendo amboe lados de la ecuacidni

Este resultado establece que una condicidn necesaria para
minimizar el costo es que los productos marginales sean propor-
oionales a los preoios correspondientes de los faotores produo=

tivos,

£
x

Ahora, definiendos -?i = productividad marginal del fao-

'tor productivo x,, se obtiene 1a ley de produotividad marginales

iguales para la minimiza.oién del costo de producoién.

gjg;nioio 24.

Temat -Mﬁximos y minimos en funciones de varias vm:-iablesf

1, Encontrar los méximos §y minimos de las siguientes funoionest
11 e z? + 2x + yz

l.2 g = o - 4:2 + 23y - yz

i.3 g = 212 + 4x - yz - 6y + 4xy + 46

Un monopolista produce 2_artioulos Al ¥y 12. Sean:

P, = precio del articulo Al

1

P, = precio del artioulo Aa‘

2
x - cantidad producida de Ll

x, = cantidad producida de Az

C = Costo total de producoién

Supongamos que los artfoulos estén ralguionadou por las
siguientes funciones de demandas

T) = 200 ~ 4P, - ar,
X, = 300 - 2P1 m_§p2

Supongamos ademfe que los costos medios de produccién son
oonstantes de maneras que la funoién del costo total ee de la
eimple formas

i e

Determinar las condiciones éptimas para el nonopoiinta,

(precios de monopolio y cantidades que debe produoir para obtener
el méximo ingresc neto),

3. Enoontrar los posibles méximos y minimos de lae siguientes

funciones de varias variables sujetas a las condiciones latera-
les indicadess |

31 se2f. xy + 3y 32 gax - y3 +2xy - 8
2X + y = 6 yexm=m]

2 2 2 :
3 usx® + (y=2)°+ (1) 2 2
! 34 8= .I +y
4x + y + 45 = 39 :

4, Un fabricante desea producir cajas metdliocas con tapa cua-
drada y con una oapaocidad de 50 litros, Determinar laz dimenw
siones de la caja que proporcionan minimo costo si el material
empleado ouesta un peso por decimetro ocuadrado. (Un 1itro es
igual a un deoimetro ofibioco),

Ejercicio 25,

Tema: Elasticidades parciales, elasticidades direotas v °ruzad§s
" L}




1. Encontrar las elasticidades parciales de u ocon respecto a X

¥ ¥ en las siguientes funoloness

1.1 4= 100 §°

s 5N R R 921 + 3y

2
1.3 u=1n (=2 = xy +3°)

2, Bupongamos que las funoiones de demanda para 4 artfoulos A,y

‘2, AB, A4, de un mercado son las sigulentest
x, = 30 - 2P, + 3B, + 5P, - 4P4.
x, = 60 + 2P1 - 4P2 - 3P3 + 2?4
13 = 100 + 3P1 - 2P2 - 5P3 + 3P4
x, = 150 - 8F, + 3P, + 5P3 - GP4

x, = Cantidad demandada por el artioulo 11

P. = Precio del artioulo ‘i

i

x, ¥ Pi variables i =1, 2, 3, 4.

Encontrar las elasticidades parciales de demands direotas ¥
orugadas. Ademés determinar 1a relacién entre los artioulos de ’
acuerdo con la clasificacién establecida. (Sustitutos, complemen-

sarios o independientes).

3 Supongamos que lae funoiones de demanda para 2 articulos Al ¥y

12 son las siguientesi

2
x) = 30 By P23

¥on
Bedy

ma 1. Encontrar las
X, ¥ Pi representan 1o mismo que en el proble

logarit-
elasticidades parciales directas y cruzadas por derivacién log

8
mica y determinar g1 los artioulos son sustitutos o complementarios.

- Bjeroicio 26.

Iemas Funuiones de producoién. Aplicacién de derivadas paroiales.

1, La producoién de trigo en una mona agricola es dada por la si-
guiente ley: -

19,4 x7 - da® = 3y°
Ho, de bultos de trigo (de 35 decimetros ofibicos),
Oientos de horas—hombre

= No. de hacthreas

Para y = 20, sncontrar el producto medis y el prodﬁoto.mar-
ginal con respecto a X y graficarlos sobre un mismo sistema de
ocordenadas., (eje horizontal para la variable z)

Verificar que el producto medio es méxime ouando r3 igual al
produoto marginal, ‘ ]

2, Hacer lo mismo que en sl ejercicio 1, para la siguiente funoién
de produccién lineal homogénes para y = 100, =

8= ;4%—; (12 xy - 52° = 45°)

3., la funcién de producoiln para un artioculo-es la ﬁiguientet

B = A :l:‘by-l"qL

g = No, de unidades producidas,
x = Ho, de unidades del primer factor productivo variable

¥ = No, de unidades del segundo faotor produotivo variable

Enoontrar las constantes A y o ei:

s = 1500 para x = 10,0005 y = 100
g = 2120 para x =20,000; y = 100

~

Graficar el produnfo total g para y = 100




Encontrar el producto medio y marginal con respecto a X

Bjeroioio 27.

para y = 100 y graficarlos.

Verificar que el producto total g es igual a x por el pro- Temass

Tasa marginal de sustituoién y Elasticidad de sustitucidn,
L]

les homogéneas. (Calcular las tasa marginal de sustituocién y verifi
4. Para la siguiente funcidn de produccifén de Cobb-Douglas ' e CRAEE RS "

(1ineal y homogénea)s
6 = 100 225

ginal con respecto a y (Teorema de Euler).

2 2

b g

‘ . 2
a) Demostrar que el producto total es igual a X por el producto 1.2 - 100x§ - 121 - 412
X v ey

marginal con respecto a X mas y por el producto marginal con [

respecto a ¥ (Teorema de Buler para la funoién lineal homo- 2, Determinar el grado de homogeneidad a6 iis sigﬁi ks
. sntes funciones,

ghiedy’ okt _ Oaloular la tasa marginal de suetituocién y oomprobar que es una

: funoidn homogénea do grado vero.
Demostrar gque las secciones horizontales de la superficie

correspondiente & la gréfice de la funcién son deorecisntes 2,1 g = 40 x5 - 6:2 5 5y2

y obncavas hacia arriba.

2.2 g = 1200 £/3 2/3
Vorificar 8sto para = 1000 (constante).
: 2,3 g = 5x2 y3
Supongamos que la funcién de produccién por un olerto
artfoulo A es la miguientes 3« Encontrar la tesa marginal de sustitucidn y la elastioidad de

sustitueibn para las siguientes funciones de producoién lineales
100 VI gk e |

cantidad del factor productivo x empleada

31 o 2 2
y = cantidad del factor productivo ¥ emplaa#a o8 v_ia AY = X = ¥

g = cantidad producide del artioulo A , g A xl/J 2/3

5 = 1000, los ios de
Si para el nivel de produccion 2 s los preoc | % el x4/5 1/5
los factores productivos soni 7 / ¥
¥3.4 5« 850X =21

P - 1 (precio del factor x) . Y

Py = 4 (precio del faotor y) _ 4, Bi la funoién de utilidad para dos bienes es u = 1ln (x + 10)2
(y + 15)3. Encontrar la tasa marginal de sustituoién y la elasti-

tidedes de los factores productivos X ¥y ¥
a) Determinar las cantidede® oidad de sustitucién entre los bienes X y y para x = 10 3 y = 15,

que deberfn emplearse para minimizar el oosto.
b) Comprobar gue la funoién de produocién es lineal homogénea 5, Demostrar que para una funcién de produoui&n da s
y verificar yue cuando el costo a8 minimo, el costo marginal es g = A X yﬁ , la elasticidad de sustituoién es 1gua1 R

cua
igual al costo medio de los factores productivos. lquier valores de 2Y X




